

对手确定 阵容排定

上港申花下周亚冠首秀



■ 特维斯(前)早已在英超意甲证明了自己的实力



■ 25岁的奥斯卡(左)正处在职业黄金期

本版图片 CFP

经历一个春节长假之后,马上就能迎来自己心爱的球队亚冠首秀,无疑是令上海球迷最开心的事。周二起,上港和申花将在新赛季亚冠小组赛第三轮资格赛中双双出击,两队的对手也已确定:上港将于7日晚迎战泰国素可泰队,而申花则要在8日晚面对澳超劲旅布里斯班狮吼队挑战。

上港打响头炮

在几天前的亚冠资格赛第二轮中,泰国素可泰队以5比0轻取缅甸亚达纳邦,成为上港下周的对手。不过,由于去年泰国国王刚去世,素可泰队是凭借抽签幸运地成为泰国足协杯冠军,拿到亚冠资格赛入场券的。从实力上说,素可泰队应该比中国球迷熟悉的蒙通联、武里南联以及春武里等泰国传统强队弱,很难给拥有众多大牌外援的上港造成威胁。不出大的意外,上港主场轻取对手不成问题。

以7600万欧元的总身价轻松甩掉广州恒大成为中超乃至亚洲最贵球队的上港,将成为农历鸡年

首支出战亚冠的中超球队。俱乐部方面已经提前表明态度:要为新赛季打响头炮。作为全球冬季转会费最贵的外援,身价6000万欧元的奥斯卡同胡尔克、埃尔克森和武磊组成的前场进攻风暴,已经在与上海申鑫的封闭教学比赛中展现威力。面对来自泰国的素可泰队,大胜应该是唯一的要求。

从亚足联官网公布的名单来看,之前位置有些“危险”的巴西射手埃尔克森还是被主帅博阿斯保留了下来,再加上奥斯卡、胡尔克、艾哈迈多夫,可以说阵容相当强大,尚未正式宣布加盟的中卫卡瓦略则落选。不过,由于上赛季在与全北现代的八强战中吃到红牌,还被追加停赛一场,大将吕文君将缺席7日的比赛。

申花重新出发

对申花球迷而言,8日晚的这场比赛显然具有不一般的意义:时隔6年后,申花重返亚冠舞台。为了这一天,他们已经等待了太久。

不过相比上港的对手,申花资格赛的难度要大得多。之前,澳大

利亚布里斯班狮吼队兵不血刃地以6比0击败菲律宾环球队,展现出强大火力,尤其值得一提的是,球队的U23球员布兰登·博列诺上演了帽子戏法。对于这个对手,申花切不能掉以轻心,毕竟狮吼队目前高居澳超联赛第三,实力不容小觑。

由于亚冠实行的是“3+1”外援政策,谁会落选也是众多申花球迷最关心的,毕竟这几名外援都各有特点。结果,申花教练组“撤腰换炮”,前国米后腰瓜林落选,除了韩国中卫金基熙外,名额全被用在了攻击线上,特维斯、马丁斯、莫雷诺组成的前场三叉戟火力十足,但同时在防守端也留下了隐患。

8日晚将是申花2017年的第一场正式比赛,也是申花阔别亚冠6年后的第一场亚冠亮相,同时这也将是新援“野兽”特维斯的中国首秀。因此,虹口足球场的亚冠球票尽管价格不菲,但一经推出,一天之内就基本被抢光。可以预见的是,届时虹口的气氛将异常火爆。

本报记者 关尹

场外音

新赛季要来了

作为一个上海球迷,今年肯定是无比幸福的:除了以往的申城德比外,上港与申花两支足球队同进亚冠,在亚洲的顶尖平台上分别出击,这样的盛景还从未有过,想想都觉得激动。

下周二周三晚,上港和申花将先后出击,也意味着属于球迷的新赛季,真正开始了。他们从此又可以站立在球场内的看台上,为心爱的球队摇旗呐喊。很多人恐怕早已按捺不住兴奋和渴望的心情,毕竟这几个月太过漫长,他们确实等待得太久了。

应该说,无论上港还是申花都值得期待。这个冬天,两队都在阵容方面做了很大的增强和提升。上港从切尔西引进奥斯卡,25岁的巴西球星正处在职业生涯黄金时期,堪称整个中超的头号外

援。作为孔卡的替代者,他能否给上港带来足够的改变?又是否能够与胡尔克、埃尔克森等巴西队友产生“核变”?这一切,都令人遐想。

而时隔6年重返亚冠舞台的申花,承载了太多申花球迷的希望。看得出,俱乐部在想尽办法提高球队实力和厚度,特维斯这种级别的前锋能够加盟,无疑是一个大大的惊喜。“野兽”早已在英超意甲证明了他强大的单兵作战能力,他能够适应中超吗?能成为射手王吗?能帮助申花在亚冠走得更远一点吗?这些悬念,同样待解。

没有比赛的日子,生活似乎总感觉缺少点什么。如今,随着上港和申花的登台亮相,新赛季眼看着就要来了,准备好尽情释放你的激情吧!

关尹

五星体育为何不转播亚冠

版权未谈拢 乐视不松口

上港与申花双双出击亚冠,又是奥斯卡和特维斯两大世界级新援首次亮相,应该是相当引人关注的赛事。但记者从五星体育了解到,这两场比赛他们很可能都不会做现场直播。这是为何?

对大多数上海球迷来说,看上港和申花的赛事,首选五星体育。不过,2017年亚冠赛事的版权方乐视体育出于战略考虑,已致电各地方电视台体育频道,将不会向任何一家销售2017年的亚冠赛事版权。

2015年,乐视体育以接近10亿元人民币的天价,获得了2017至2020年亚足联旗下所有赛事在中国大陆地区的全媒体版权。而在2013年至2016年,该项赛事的版权不超过1亿人民币。其中,亚冠联赛堪称全媒体版权中的“王牌”之一。

如何消化天价版权费用?分销是一种通行的方法。乐视体育此次

寻求独家平台,或许有其进一步培育收费观看模式的考虑,付费观看也一直是乐视体育期待的盈利增长点。去年,乐视体育为付费会员提供新赛季英超所有比赛的直播服务,尽管最终的效果未能达到预期目的,但毕竟“收费模式”迈出了第一步。

但必须承认,现阶段中国在线体育付费观看市场尚未成熟。有业内人士分析,资本的介入让新媒体在购买赛事版权时不计成本,越来越多的国际体育组织将未来几年的版权纷纷提前拿到中国,力争售出一个较高的价格,从而导致目前中

国体育赛事的版权费用步步高涨,本来通过广告等收入就能维持盈利的传统转播方式,已不复存在。

亚冠是亚洲顶级的俱乐部联赛,自然受到各参赛俱乐部球迷的关注。由于乐视体育不打算分销亚冠版权,也将使得广东、江苏等地电视台体育频道无法转播恒大、苏宁的亚冠赛事。因为没有版权,类似上海、广东、北京、江苏等多家地方电视台制作水准较高的足球赛事转播团队,也明确表示或不会参与该项赛事国际信号的制作。

而据记者了解,由于乐视和亚足联的版权合同中有一个条款,亚

冠赛事必须在央视播出,所以目前球迷至少还能通过央视平台享受“免费收视大餐”。不过消息灵通人士透露,由于价格原因,央视和乐视的谈判也还在僵持之中。家中没有乐视电视的上海观众,很有可能无法通过传统电视机的“大屏”观看这两场资格赛。

至于后续的亚冠赛事,上海球迷是否还有机会通过五星体育观看?根据体育行业的谈判规则,版权销售也会有变动。比如去年国足世界杯预选赛40强赛,一开始五星体育并没有转播,但随着谈判双方的彼此妥协,还是转播了最后三场比

赛。对于上港和申花亚冠赛事的转播,五星体育仍在与乐视努力沟通,虽然难度很大,但这条路尚未完全堵死,也许会有的一线转机。

本报记者 关尹

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA上海与青岛比赛实况,明晨0时将转播英超莱斯特城与曼联比赛实况,3时45分将转播西甲塞维利亚与皇马比赛实况,7时15分将转播美国橄榄球“超级碗”决赛实况。